
Αντιπολεμική, αντιμιλιταριστική και αντιιμπεριαλιστική ημέρα δράσης έχει ανακηρυχθεί από πλήθος
συλλογικοτήτων το Σάββατο 17 Απρίλη, ενώ με δικό τους κοινό κάλεσμα παρεμβαίνουν και αριστερές
πολιτικές οργανώσεις.

Στην πανελλαδική μέρα δράσης καλούν και εκατοντάδες στρατευμένοι, με συγκλονιστικά μηνύματα μέσα
από τα στρατόπεδα. Ήδη φαντάροι από 110 και πλέον μονάδες καλούν στις αντιπολεμικές
αντιιμπεριαλιστικές αντιμιλιταριστικές διαδηλώσεις στις 17 Απρίλη.
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Η συγκέντρωση στην Αθήνα θα πραγματοποιηθεί στα Προπύλαια στις 12 το μεσημέρι και θα ακολουθήσει
πορεία στη Βουλή. Ανάλογες κινητοποιήσεις θα γίνουν και σε άλλες πόλεις της χώρας.

Aντιπολεμικές κινητοποιήσεις στις 17 Απρίλη καλούνται:

Aντιπολεμικές κινητοποιήσεις στις 17 Απρίλη καλούνται:
Αθήνα στις 12:00 από τα Προπύλαια
Θεσσαλονίκη 12:00 στον Λευκό Πύργο
Πάτρα 12:00 στην πλατεία Γεωργίου
Χανιά 12:00 στην πλατεία δημοτικής αγοράς
Ηράκλειο 12:00 στα Λιοντάρια
Βόλος στις 12:00 στον Άγιο Νικόλαο
Γιάννενα στις 12:00 στην περιφέρεια
Μυτιλήνη στις 12:00 στην πλατεία Σαπφούς
Καρλόβασι Σάμου στις 12:00 στην κεντρική πλατεία
Αλεξανδρούπολη στις 12:00 στο Αναγνωστήριο
Αγρίνιο στις 12:00 εξόρμηση στο Εμβολιαστικό Κέντρο στα ιατρεία του ΕΟΠΥΥ

Επίσης, στα Τρίκαλα θα υπάρξει παρέμβαση την Κυριακή 18 Απρίλη στις 12.00 στην πλατεία Ρήγα
Φεραίου

Στην κινητοποίηση της Αθήνας καλούν τα σωματεία:
Α’ ΕΛΜΕ Δυτικής Αττικής (Ελευσίνα)
ΣΕΠΕ “Ηρώ Κωνσταντοπούλου” Άνω Λιοσίων-Ζεφυρίου-Φυλής
ΣΕΠΕ “Κ. Σωτηρίου”
Σύλλογος Εργαζόμενων ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ

Εργατικές συλλογικότητες
Αγωνιστική Ταξική Ενότητα στο Εργατικό Κέντρο Αθήνας (ΑΤΕ ΕΚΑ)
Αριστερή Πρωτοβουλία Τεχνικών
Συντονισμός για Προσφυγικό-Μεταναστευτικό (ΣΥΠΡΟΜΕ)
Κίνηση Απελάστε τον Ρατσισμό (ΚΑΡ)
ATTACK στην ανεργία και την επισφάλεια

Αγωνιστικές κινήσεις εκπαιδευτικών
Εργατική Συμμαχία στα Δυτικά
Κοινωνικό Ιατρείο Ιλίου
Ταξική Πτέρυγα (Πάτρα)

Φοιτητικά σχήματαΡΑΦ ΕΑΑΚ (ΣΕΜΦΕ ΕΜΠ)
ΠΑΦ ΕΑΑΚ (Ιατρική ΕΚΠΑ)
ΑΝΕΠΑΦΟΙ ΕΑΑΚ (Νοσηλευτική ΕΚΠΑ)
Εντροπία ΕΑΑΚ (ΧΗΜ ΜΗΧ ΕΜΠ)
Αντίδοτο ΕΑΑΚ (Φαρμακευτική ΕΚΠΑ)
Αντινομία ΕΑΑΚ (Νομική ΕΚΠΑ)
Smass Media ΕΑΑΚ (ΕΜΜΕ ΕΚΠΑ)
ΑΡΑΧΤΟ ΕΑΑΚ (Τοπογράφοι ΕΜΠ)
ΑΝΑΡΣΥΠ ΕΑΑΚ (Πληροφορική ΕΚΠΑ)
ΚΑΡΑΒΙ ΕΑΑΚ (Βιολογικό ΕΚΠΑ)
ΑΕΠ ΕΑΑΚ (Μαθηματικό ΕΚΠΑ)
Συσπείρωση για μια αριστερή παρέμβαση στο Οικονομικό – ΕΑΑΚ



Αριστερή Επέμβαση Ιατρικής- ΕΑΑΚ (Πάτρα)
ΑΡΑΓΕ ΕΑΑΚ(Θεσ/νικη)
ΣΑΡΠ ΕΑΑΚ (Θεσ/νικη)
Επιτροπή Αγώνα ΕΑΑΚ (Θεσ/νικη)
Αγωνιστικές κινήσεις σε ΑΕΙ-ΤΕΙ

Μαθητικές – νεολαιίστικες συλλογικότητες
Ανυπότακτος Μαθητής
Πρωτοβουλία Φοιτητών – Μαθητών Βόλου

Συλλογικότητες γειτονιάς
Εργατική Λέσχη Νέας Ιωνίας
Εργατική Λέσχη Καλλιθέας
Εργατική Λέσχη Νέας Σμύρνης
Εργατική Λέσχη Πατησίων-Κυψέλης-Γαλατσίου
Λαϊκή Συνέλευση Σεπολίων-Κολωνού-Ακαδημία Πλάτωνος
Λέσχη εργαζομένων και νεολαίας Ελληνικού Αργυρούπολης

Αριστερές αντικαπιταλιστικές κινήσεις δήμων

Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αθήνα
Ανυπότακτη Καισαριανή
Ανυπότακτη πόλη – Αντικαπιταλιστική Παρέμβαση στις γειτονιές Αγ. Αναργύρων-Καματερού
Αριστερή Κίνηση Ιλίου
Αριστερή Κίνηση Περιστερίου
Αριστερή Παρέμβαση Βύρωνα
Εκτός Πλάνου-Αντικαπιταλιστική Κίνηση Ελληνικού Αργυρούπολης
Εκτός Σχεδίου Αριστερή Ριζοσπαστική Κίνηση Νέας Ιωνίας
ΜΑΡΙΔΑ Δάφνης Υμηττού
Μαχόμενη Ηλιούπολη
Μια Πόλη Ανάποδα – Αριστερή Παρέμβαση στους δρόμους της Νέας Σμύρνης

Στην κινητοποίηση στα Προπύλαια καλούν επίσης η ΑΔΚ, η ΟΡΜΑ, ο Πολιτικός Χώρος ”Ηλέκτρα
Αποστόλου” και άλλες συλλογικότητες.

Στηρίζουν επίσης οι πολιτικές οργανώσεις:
ΑΝΤΑΡΣΥΑ
ΝΑΡ για την κομμουνιστική απελευθέρωση
νεολαία Κομμουνιστική Απελευθέρωση
Πολιτική Οργάνωση “Κόκκινο Νήμα”
Εργατικό Επαναστατικό Κόμμα
ΟΚΔΕ Σπάρτακος
Επίσης η ΟΚΔΕ σε Θεσσαλονίκη και Πάτρα, ενώ η Ταξική Αντεπίθεση στη Θεσσαλονίκη.

Το ψήφισμα των συλλογικοτήτων του λαϊκού, νεολαιίστικου και αντιπολεμικού κινήματος
αναφέρει:

Αντιπολεμική Αντιμιλιταριστική Αντιιμπεριαλιστική Ημέρα Δράσης στις 17/04
ενάντια στην Αύξηση Θητείας και την Πολεμοκαπηλεία

Όπως και σε όλους τους υπόλοιπους τομείς, η κυβέρνηση προσπαθεί να εκμεταλλευτεί την



πανδημία για να επιταχύνει την υλοποίηση των πολεμοκάπηλων πολιτικών της και να επιτεθεί
στα λαϊκά και νεολαιίστικα δικαιώματα. Η χώρα γεμίζει αμερικανικές βάσεις, γίνεται
πολεμικό ορμητήριο στους επικίνδυνους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς ΝΑΤΟ και ΕΕ,
διεξάγονται τεράστιες στρατιωτικές διακρατικές ασκήσεις με στόχο την αυξημένη πολεμική
ετοιμότητα των ελληνικών ενόπλων δυνάμεων, με την πλήρη συμφωνία των κυβερνήσεων
της ΝΔ, αλλά και του ΣΥΡΙΖΑ και του συνόλου του αστικού πολιτικού συστήματος.

Κλιμακώνεται η εντατική πολεμική προετοιμασία και αντιπαράθεση με την Τουρκία για τις
ΑΟΖ και τους υδρογονάνθρακες, για τον έλεγχο των θαλάσσιων δρόμων σε Αιγαίο-Ανατολική
Μεσόγειο, ενώ εντείνονται οι απάνθρωπες πολιτικές ενάντια στους πρόσφυγες στον Έβρο και
τα νησιά του Αιγαίου. Τη στιγμή που η κοινωνία στενάζει από τις συνέπειες της κρίσης και
του 10χρονου μνημονιακού κεκτημένου, τη στιγμή που τα νοσοκομεία και το δημόσιο
σύστημα υγείας της χώρας δοκιμάζεται από την πανδημία του covid19, η κυβέρνηση επιλέγει
να διαθέσει 2,5 δις για αγορά των Rafale, 1,5 δις για αναβάθμιση των F-16 και προετοιμάζει
νέες συμφωνίες 5 δις ευρώ για αγορά φρεγατών.

Οι κοινωνικές ανάγκες σε μια ιδιαίτερα δύσκολη περίοδο για την πλειοψηφία των λαϊκών
νοικοκυριών, θυσιάζονται με προκλητικό τρόπο για να εξοπλιστεί ο ΕΣ και να μπορεί να
συντηρείται ο ελληνοτουρκικός ανταγωνισμός για τις ΑΟΖ, για να διασφαλίζονται τα
συμφέροντα της ελληνικής αστικής τάξης στην περιοχή, για να είναι η Ελλάδα ο
τοποτηρητής του ΝΑΤΟ σε ΝΑ Μεσόγειο, Αιγαίο και Βαλκάνια. Το ελληνικό κράτος
αναδεικνύεται σε κρίσιμο ενεργειακό και στρατιωτικό πέρασμα στην περιοχή για τις ΗΠΑ-
ΝΑΤΟ, αισχρό Πολεμικό Ορμητήριο, είναι ενεργός πολεμικός παράγοντας στους βρώμικους
ιμπεριαλιστικούς πολέμους και σχεδιασμούς εξασφαλίζοντας ταυτόχρονα τη θωράκιση και το
απροσπέλαστο των συνόρων της Ευρώπης Φρούριο από πρόσφυγες-μετανάστες! Παράλληλα,
σχεδιάζεται η αποστολή ελληνικών στρατιωτικών δυνάμεων σε Μάλι και Σαουδική Αραβία.

Το ελληνικό και τουρκικό κράτος έχουν μπει για τα καλά στην καταστροφική κούρσα των
πολεμικών εξοπλισμών, ενώ σαν να μην έφταναν όλα αυτά, τη στιγμή που τα κενά σε
προσωπικό στα νοσοκομεία είναι τεράστια ανακοινώθηκε στις αρχές τις χρονιάς το
παράλληλο σχέδιο πρόσληψης 15.000 νεων Μισθοφόρων Στρατιωτών και 2.500 στελεχών
στις Ένοπλες Δυνάμεις, στην κατεύθυνση του να λάβει ο στρατός ακόμη πιο Επαγγελματικά
χαρακτηριστικά ώστε να στραφεί όσο το δυνατόν πιο πειθαρχημένα ενάντια στις
«ασύμμετρες απειλές» για το αστικό καθεστώς εξουσίας, τον κόσμο της εργασίας και τα
κοινωνικά κινήματα, τις μειονότητες, τους πρόσφυγες-μετανάστες και να υπηρετήσει τον νέο
του ρόλο ως Παρόχου Ασφάλειας σε καπιταλιστικά και ιμπεριαλιστικά συμφέροντα.

Η νεολαία πληρώνει ίσως το βαρύτερο τίμημα των πολεμοκάπηλων σχεδίων της κυβέρνησης.
Πέρα από τις άθλιες εργασιακές συνθήκες, την παιδεία της αγοράς, την ανεργία και την
μετανάστευση, θα αναγκάζεται πλέον να περνάει περισσότερους μήνες στο στρατό, με την
προοπτική της υποχρεωτικής στράτευσης στα 18 των φτωχών ανδρών και γυναικών που
επεξεργάζεται η κυβέρνηση, στο πλαίσιο μιας ευρύτερης στρατιωτικοποίησης που προωθεί η
κυβέρνηση συγκροτώντας το Ισραήλ των Βαλκανίων.

Η αύξηση της στρατιωτικής θητείας και ο σχεδιασμός για στράτευση των φτωχών νέων στα
18 αποτελεί ουσιαστικό πλήγμα στα δικαιώματα της νεολαίας. Επιβαρύνει οικονομικά τις
οικογένειες των στρατευμένων, δημιουργεί κλίμα μιλιταριστικής και εθνικιστικής
λοβοτομής. Αντί ο νέος να παίρνει την πανεπιστημιακή γνώση και να έρχεται σε επαφή με τις
τάσεις αμφισβήτησης, θα περνά την πύλη του στρατοπέδου και θα παραδίδεται στον
μιλιταρισμό και τους καραβανάδες. Καταπίεση, οικονομική-εργασιακή εκμετάλλευση,
συντριβή της προσωπικότητας και της αξιοπρέπειας, εκπαίδευση στην υποταγή στην κάθε



εξουσία και στα «εθνικά δίκαια». Από το σχολείο απευθείας στον στρατό, γιατί θέλουν
υπάκουα-πειθαρχημένα-αναλώσιμα στρατιωτάκια για μια ζωή! Μακριά από την μόρφωση,
χωρίς δικαιώματα στην δουλειά, κρέας για τα κανόνια. Έτσι φαντάζεται το μέλλον της νέας
γενιάς η κυβέρνηση της ΝΔ, το πολιτικό σύστημα, οι επιχειρηματίες και οι στρατηγοί.

– Να πάρει πίσω η κυβέρνηση το μέτρο αύξησης της στρατιωτικής θητείας. Αγώνας για
μείωσή της και για πλήρη δημοκρατικά και κοινωνικά δικαιώματα στους φαντάρους.

Ελεύθερη ζωή – όχι από τα 18 στο χακί. Όχι στο κόψιμο των Αναβολών.

Είμαστε ενάντια στην αντιδραστική αναδιάρθρωση της ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΗΣ και στη δράση
Ταγμάτων Εθνοφυλακής στις πόλεις. Αντιστεκόμαστε στα σχέδια να ντύσουν τις Φτωχές
Γυναίκες στα χακί.
– Όχι στα νέα εξοπλιστικά προγράμματα και τις προσλήψεις Μισθοφόρων Στρατιωτών–
κονδύλια για την παιδεία, την υγεία, τις κοινωνικές ανάγκες.

-Έξω από τα Πανεπιστήμια η Αστυνομία και ο Στρατός, το ΝΑΤΟ και οι Πολεμικές
Βιομηχανίες. Έρευνα για τις Κοινωνικές Ανάγκες, όχι για τον Πόλεμο και την Καταστολή

– Έξω οι βάσεις, έξοδος από το ΝΑΤΟ, καμιά συμμετοχή του στρατού σε επιχειρήσεις εκτός
συνόρων και εναντίον των Προσφύγων-Μεταναστών. Σεβασμό των δικαιωμάτων τους.

-Κοινός αγώνας των εργαζόμενων και της νεολαίας σε Τουρκία και Ελλάδα ενάντια στις
κυβερνήσεις του Πολέμου και του εθνικισμού.

– Όχι στον ανταγωνισμό και στην πολεμική προετοιμασία για τις ΑΟΖ, τα ενεργειακά
κοιτάσματα και τον έλεγχο θαλάσσιων δρόμων – αγώνας για την ειρήνη των λαών ενάντια
στα συμφέροντα και τον πόλεμο κεφαλαίου και πολυεθνικών.

Όλοι και όλες στην αντιπολεμική – αντιμιλιταριστική – αντιιμπεριαλιστική ημέρα δράσης στις
17/4/2021!

Δεν θέλουμε να ζήσουμε τη ζωή μας στα χακί!
Λαός και νεολαία στην πρώτη γραμμή για μια ζωή ελεύθερη.

Το κοινό κάλεσμα αριστερών πολιτικών οργανώσεων

Κοινή Αντιπολεμική – Αντιϊμπεριαλιστική Δράση (17/4)

Όπως και σε όλους τους υπόλοιπους τομείς, η κυβέρνηση προσπαθεί να εκμεταλλευτεί την
πανδημία για να επιταχύνει την υλοποίηση της πολεμοκάπηλης πολιτικής της και να επιτεθεί
στα λαϊκά και νεολαιίστικα δικαιώματα. Η κυβέρνηση προχωρά σε αύξηση της στρατιωτικής
θητείας από τον Μάιο και σε δυσβάστακτους εξοπλισμούς, στο πλαίσιο του αντιδραστικού
ανταγωνισμού με την τουρκική άρχουσα τάξη.

Την ίδια ώρα η χώρα μετατρέπεται σε μία απέραντη αμερικανονατοϊκή βάση με όλο και πιο
γοργούς ρυθμούς. Από την Κρήτη μέχρι την Αλεξανδρούπολη και από το Άκτιο μέχρι το
Στεφανοβίκειο, οι νατοϊκές δυνάμεις στήνουν ένα στρατιωτικό και εξοπλιστικό δίκτυο, που
σκεπάζει όλη τη χώρα. Ένα δίκτυο που παγιδεύει το λαό και τη νεολαία στα επικίνδυνα,
αιματοβαμμένα σχέδια των ιμπεριαλιστών φονιάδων, πρώτα και κύρια των ΗΠΑ.



Ο ερχομός του αεροπλανοφόρου Αϊζενχάουερ, αυτής της τερατώδους φονικής μηχανής των
ΗΠΑ, στη Σούδα, η μετατροπή του λιμανιού της Αλεξανδρούπολης σε ορμητήριο των
ιμπεριαλιστικών δυνάμεων, τα αμερικάνικα σχέδια για εγκατάσταση νέων πυρηνικών στην
Ελλάδα, που παρουσιάζεται μάλιστα και ως «ευκαιρία» οι σχεδόν καθημερινές πολεμικές
ασκήσεις με τη συμμετοχή και των σιωνιστών φονιάδων του Ισραήλ αλλά και αντιδραστικών
αραβικών καθεστώτων, η συμμετοχή ελληνικών δυνάμεων σε ιμπεριαλιστικές αποστολές σε
Μεσόγειο, Ασία και Αφρική, μόνο ασφάλεια δεν μπορούν να εμπνέουν στο λαό και τη νεολαία.
Γιατί αποτελούν μερικά μόνο δείγματα της προετοιμασίας ενός νέου γύρου φονικών
επεμβάσεων στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου και των Βαλκανίων, σημαίνουν νέα
κύματα βομβαρδισμών, ισοπέδωσης και καταστροφών. Σημαίνουν νέα δεινά για τους λαούς
της περιοχής, εκατόμβες νεκρών, νέα κύματα προσφυγιάς, πόνου και δυστυχίας.

Εκεί οδηγούν οι δραματικές εξελίξεις του τελευταίου διαστήματος στο πεδίο των
ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών. Νέα, πιο επικίνδυνα δεδομένα διαμορφώνονται στην περιοχή,
την ώρα που η ντόπια άρχουσα τάξη υποθηκεύει τη ζωή και το μέλλον του λαού και της
νεολαίας και αποζητά έναν αναβαθμισμένο ρόλο στο πλευρό των ΗΠΑ, της Γαλλίας, του
ΝΑΤΟ και της ΕΕ, για να αναβαθμίσει τη θέση της στην περιοχή και στον αντιδραστικό
ανταγωνισμό της με την τουρκική αστική τάξη. Στρέφεται ενάντια σε πρόσφυγες και
μετανάστες, φρουρώντας με φράκτες και σκάφη την αντιδραστική Ευρωπαϊκή Ένωση. Για να
το πετύχει αυτό, εξυπηρετεί τους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και προχωρά σε ένα νέο
γύρο τεράστιων εξοπλιστικών προγραμμάτων καθώς και σε προσλήψεις χιλιάδων
επαγγελματιών οπλιτών σε βάρος των πραγματικών αναγκών του λαού και της νεολαίας που
στενάζουν από τις συνέπειες της φονικής πανδημίας, αλλά και τις συνέπειες της κρίσης του
καπιταλιστικού συστήματος. Πρόκειται για πολιτική που υλοποιεί η κυβέρνηση της ΝΔ, ως
συνέχεια του «έργου» και με τη συναίνεση του ΣΥΡΙΖΑ και του ΚΙΝΑΛ, όπως και των
εθνικιστών της Ελληνικής Λύσης.

Όσο προσδένεται η άρχουσα τάξη και η κυβέρνηση της ΝΔ με τους ιμπεριαλιστές, άλλο τόσο
σκληρή και επικίνδυνη γίνεται για το λαό και τη νεολαία. Γιατί η επιβολή αυτής της
πολιτικής και η στοίχιση με τα ιμπεριαλιστικά σχέδια απαιτούν πρώτα και κύρια το τσάκισμα
των λαϊκών και νεολαιίστικων αντιστάσεων. Απαιτούν την αδιαμαρτύρητη αποδοχή των
ιμπεριαλιστών ως δήθεν προστατών και σωτήρων μας. Απαιτούν «να ματώσουμε ξανά» για
τα συμφέροντα των ΗΠΑ, όπως δήλωσε χωρίς ντροπή ο υπουργός Άμυνας, Παναγιωτόπουλος.
Θέλουν τη μετατροπή του λαού και της νεολαίας σε κρέας για τα κανόνια των
ιμπεριαλιστών, των πολυεθνικών τους και των αστικών τάξεων.

Εκεί στοχεύει η αύξηση της θητείας και η «ζύμωση» για υποχρεωτική στράτευση στα 18. Εκεί
στοχεύει και η συστηματική εθνικιστική προπαγάνδα από τα χρυσοπληρωμένα ΜΜΕ, η οποία
δηλητηριάζει καθημερινά τις λαϊκές συνειδήσεις και με αφορμή τα 200 χρόνια από την
επανάσταση του 1821.

Το συμφέρον του λαού και της νεολαίας βρίσκεται στην αντίπερα όχθη:

• Στη φιλία και στη διεθνιστική αλληλεγγύη με τους γειτονικούς λαούς!
• Ενάντια στο ιμπεριαλιστικό «δίκαιο» των ΑΟΖ και στις επιδιώξεις και των δύο αστικών
τάξεων να το «υλοποιήσουν» η κάθε μια για τα δικά της συμφέροντα!
• Στην καταδίκη των ιμπεριαλιστικών πολεμικών σχεδίων και κάθε είδους εμπλοκή της
χώρας μας σε αυτά!
• Στην καταδίκη του εθνικισμού, του ρατσισμού και του σοβινισμού!
• Στη μαζική πάλη για να φύγουν οι βάσεις και τα πυρηνικά από τη χώρα, για την έξοδο από
το ΝΑΤΟ και την ΕΕ!



• Για να πάρει πίσω η κυβέρνηση το μέτρο αύξησης της στρατιωτικής θητείας! Αγώνας για
δημοκρατικά δικαιώματα στους φαντάρους!
• Καμία σκέψη για στράτευση στα 18!
• Όχι στα νέα εξοπλιστικά προγράμματα και τις προσλήψεις μισθοφόρων στρατιωτών!
• Πάλη για υγεία- παιδεία- εργασιακά δικαιώματα και ελευθερίες!

ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΠΟΛΕΜΙΚΗ – ΑΝΤΙΪΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΙΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ 17 ΑΠΡΙΛΗ,
ΣΤΙΣ 12 ΤΟ ΜΕΣΗΜΕΡΙ, ΣΤΑ ΠΡΟΠΥΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΠΟΥ ΘΑ ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΕΙ

Κάλεσμα της ΑΝΤΑΡΣΥΑ για Αντιπολεμική, αντιμιλιταριστική, αντιιμπεριαλιστική μέρα δράσης
στις 17 Απρίλη

Νέα βάρη έρχεται να προσθέσει η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας στις πλάτες
εργαζομένων και νεολαίας, στο πλαίσιο του επικίνδυνου και αντιδραστικού ανταγωνισμού
των αστικών τάξεων Ελλάδας και Τουρκίας και της πρόσδεσης με τους ιμπεριαλιστικούς
σχεδιασμούς ΗΠΑ/ΝΑΤΟ και ΕΕ, που απειλούν με νέες πολεμικές περιπέτειες την ευρύτερη
περιοχή.

– Η κυβέρνηση αποφάσισε την αύξηση της στρατιωτικής θητείας κατά τρεις μήνες από τον
Μάιο, εκτός εάν ο φαντάρος μείνει σε όλο το διάστημα της θητείας του στα σύνορα. Πιέζει
έτσι ένα μεγάλο τμήμα των στρατευμένων, και ειδικά τα παιδιά των εργατικών και
φτωχότερων οικογενειών, να παραμείνουν μονίμως στην παραμεθόριο, εξυπηρετώντας την
πολεμική ετοιμότητα και το ανηλεές κυνήγι προσφύγων και μεταναστών. Το μέτρο αυτό
έρχεται να προστεθεί στην μεγάλη εντατικοποίηση, στον αυταρχισμό και στο κλείσιμο μέσα
στα στρατόπεδα που αντιμετωπίζουν τα στρατευμένα παιδιά του λαού, ενώ βρίσκονται στο
έλεος του κορονοϊού, χωρίς ουσιαστικά μέτρα προστασίας. Και σαν να μην έφταναν όλα αυτά
προετοιμάζει και ακραία αντιδραστικά μέτρα, όπως η υποχρεωτική στράτευση στα 18!

– Η κυβέρνηση υλοποιεί επίσης ένα τεράστιο πρόγραμμα εξοπλισμών, την ώρα που οι
κοινωνικές ανάγκες για Υγεία, Εκπαίδευση, Πρόνοια, εργασία, προστασία περιβάλλοντος κλπ.
είναι εκρηκτικές. Μόνο για τα γαλλικά Ραφάλ θα δοθούν 2,5 δις., εκ των οποίων το 1,5 φέτος,
περισσότερα από όσα έχουν προϋπολογιστεί το 2021 για την ενίσχυση των νοσοκομείων!
Ακόμα 1,5 δις. δίνονται για αναβάθμιση των F-16, ενώ προετοιμάζονται άμεσα νέες
συμφωνίες 5 δισ ευρώ για αγορά φρεγατών! Και αυτά αποτελούν ένα μέρος των τρομερών
εξοπλιστικών προγραμμάτων.

– Την ίδια ώρα προωθεί την μετατροπή όλης της χώρας σε μια τεράστια βάση των ΗΠΑ και
του ΝΑΤΟ. Η βάση της Σούδας ενισχύεται, ενώ Αλεξανδρούπολη, Στεφανοβίκειο, Λάρισα και
όποια άλλη περιοχή χρειαστεί μετατρέπονται σε χώρους εξόρμησης των ΗΠΑ. Ο κίνδυνος
εμπλοκής στα επιθετικά πολεμικά σχέδια των ΗΠΑ, από τα σύνορα με τη Ρωσία μέχρι το Ιράν
είναι πολύ μεγάλος, ειδικά καθώς προετοιμάζεται νέα πολυετής συμφωνία με την
Ουάσινγκτον. Ταυτόχρονα, η κυβέρνηση ενισχύει τους επικίνδυνους επιθετικούς άξονες στην
ευρύτερη περιοχή, όπως με την Γαλλία, το Ισραήλ, την Αίγυπτο, αραβικά υπερ-αντιδραστικά
καθεστώτα (Σαουδική Αραβία, Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα). Προετοιμάζει να στείλει
στρατιωτικές δυνάμεις σε επιθετικές αποστολές από τον Αραβικό κόλπο μέχρι την Αφρική!

Οι επιλογές αυτές παρουσιάζονται ως αναγκαίες στο πλαίσιο του ανταγωνισμού με την
Τουρκία για τον ορισμό των ΑΟΖ και την εκμετάλλευση των θαλάσσιων ενεργειακών πόρων.
Η πολιτική αυτή της κυβέρνησης της ΝΔ υποστηρίζεται στην ουσία της από ΣΥΡΙΖΑ και ΚΙΝΑΛ
(την είχαν προωθήσει εξάλλου ως κυβερνήσεις), αλλά και τους εθνικιστές και ρατσιστές της



Ελληνικής Λύσης.

Πρόκειται για μια πολιτική επικίνδυνη, βαθιά ταξική και πολλαπλά αντεργατική και
αντιλαϊκή. Τους μόνους που εξυπηρετεί είναι το ελληνικό κεφάλαιο που ορέγεται αναβάθμιση
της θέσης του στην περιοχή, τους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς των ΗΠΑ, ΝΑΤΟ και ΕΕ και
τις μεγάλες πολυεθνικές εξοπλισμών, ενέργειας κλπ. Κερδισμένοι από την εθνικιστική
τύφλωση βγαίνουν οι κυβερνήσεις και τα αστικά κόμματα, οι εθνικιστές και οι φασίστες.

Εξάλλου, η όποια εκμετάλλευση κοιτασμάτων στις ΑΟΖ δεν θα είναι «ευλογία για τον τόπο».
Θα φέρει ανάπτυξη μόνο στα κέρδη των πολυεθνικών ενέργειας, σκορπώντας εκμετάλλευση,
πολεμική απειλή και ρύπανση του περιβάλλοντος.

Την ειρήνη και τη φιλία των λαών, που επιθυμούν οι εργαζόμενοι στην περιοχή μας, δεν θα
την φέρουν οι αστικές κυβερνήσεις, παρά τις έντονες διπλωματικές επαφές (όπως η
συνάντηση Δένδια-Τσαβούσογλου στην Άγκυρα ή οι επισκέψεις στη Λιβύη), καθώς στόχο
έχουν την προώθηση των ιδιοτελών συμφερόντων του κεφαλαίου. Μόνη ελπιδοφόρα διέξοδος
είναι οι κοινοί αγώνες και η διεθνιστική αλληλεγγύη των εργαζομένων και των λαών.

Σήμερα είναι επιτακτικά αναγκαίο το εργατικό, λαϊκό και νεολαιίστικο κίνημα να αγωνιστεί
για:

– Να πάρει πίσω η κυβέρνηση το μέτρο αύξησης της στρατιωτικής θητείας. Αγώνας για
μείωσή της και για πλήρη δημοκρατικά και κοινωνικά δικαιώματα στους φαντάρους. Καμία
σκέψη για θητεία από τα 18

– Όχι στα νέα τεράστια εξοπλιστικά προγράμματα και τις μαζικές προσλήψεις επαγγελματιών
οπλιτών και αξιωματικών – κονδύλια για την παιδεία, την υγεία, τις κοινωνικές ανάγκες.

– Έξω οι βάσεις, έξοδος από το ΝΑΤΟ, όχι στη «στρατηγική συμμαχία» με ΗΠΑ και τους
πολεμικούς άξονες με Γαλλία, Ισραήλ, Αίγυπτο και αντιδραστικά αραβικά καθεστώτα κλπ.
Καμιά συμμετοχή του στρατού σε επιχειρήσεις εκτός συνόρων.

– Όχι στον ανταγωνισμό και στην πολεμική προετοιμασία για τις ΑΟΖ, τα ενεργειακά
κοιτάσματα και δρόμους μεταφοράς – αγώνας για την ειρήνη των λαών ενάντια στα
συμφέροντα και τον πόλεμο κεφαλαίου και πολυεθνικών.

Συμμετέχουμε και καλούμε στην αντιπολεμική – αντιμιλιταριστική – αντιιμπεριαλιστική
ημέρα δράσης στις 17/4/2021.


